

«Задача состоит в том, чтобы учиться!»

Исполняется 50 лет речи В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи»

Это было 2 октября 1920 года. В Москве, на Малой Малой Дмитровке, начал работу III съезд РКСМ. 529 делегатов представляли более 400 тысяч

членов Союза. В. И. Ленин был истинным воспитателем молодежи. Оказывая молодежи большое доверие, предоставляя ей больпредоставляя с. самостоятельность, высоко ценя ее энергию, ность, искренность и самоот верженность, он в то же время понимал, что молодежь настраны нуждается в умелом руководстве со стороны Коммунистической партии. «Товарищи, мне хотелось бы се-годня побеседовать на тему о том, каковы основные задачи Союза коммунистической мо-лодежи...» Такими словами началась ленинская речь. А когда было сказано, что основные задачи молодежи можно выразить одним словом, все удивились. И удивление деле-

гатов возросло еще более, когда выяснилось, что это одно слово: учиться... Учиться?! Чем поразило тогда комсо-

мольцев, присутствовавших на съезде, это слово? Да тем, что оно было равнозначно слову «мир». Глашатаем, провозвестником мира и созидания явился на III съезде Ленин. Он говорил о том, что надо стником

учиться коммунизму, но это значит не просто заучить революционные лозунги и содер-

жание брошюр. Это значит усвоить все богатства челове-ческого разума. «Коммуни-стом можно стать лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, ко-торые выработало человечестторые вырасотало человечество». Для построения коммунизма молодежи еще недостаточно быть преданной коммунизму. Необходимо эту преданность соединить со знаниями, причем со знаниями не отвлеченными, абстрактными,

а знаниями, необходимыми для хозяйственного и культурного строительства. Дело партии, интересы народа требуют, чтостроительства. комсомольцы оказались способными стать инженерами, писателями, учеными, музы-кантами, педагогами, агроно-мами, словом, высококвалифи-цированными специалистами, оставаясь в то же время борцами за коммунизм. А для этого опять-таки нужны зна-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

CBUDIJOBC

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, МЕСТКОМА, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА.

ЧЕТВЕРГ, 1 ОКТЯБРЯ 1970 г.

Газета основана

Цена 2 коп.

Сегодня начинаются занятия в сети

политпросвещения

По традиции 1 октября начинается учебный год в сети партийной учебы. Первые два занятня во всех формах учебы будут посвящены изучению темы «Дело Ленина живет и побеждает» по материалам торжественного заседания, посвященного 100-летию со дня рождения В.И.Ленина.
В нынешнем учебном году будут работать следующие формы партийной учебы:

Тема семинара	Место проведения	Руководитель
TEOP	етические семинары	
Проблемы идеологической борьбы	Главный учебный корпус	Т. Г. Усольцева
на современном этапе Философские проблемы биологии Книга В. И. Ленина «Материализм	Теоретический корпус	В. Я. Изаков
и эмпириокритицизм» и современное развитие марксистско-ленинской философии и естествознания	2-й учебный корпус	И. Л. Липлавк
Закономерности строительства со- циализма и разнообразие их в различ- ных странах	23-я городская больница	7
Основы марксистско-ленинской эстетики (2-й год обучения) Актуальные проблемы научного	Теоретический корпус	С. М. Власова
коммунизма Диалектический материализм и ме-	Теоретический корпус	Р. А. Поддубная
дицина Структура и функция в медицине	Госпиталь инвалидов войны	О. В. Гринкевич
в свете марксистско-ленинской фило- софии	Институт ОММ	И. И. Бенедиктов
Актуальные проблемы научного коммунизма	Кафедра физвоспитания	Г. И. Попенова
Философские проблемы психоло- гии и психиатрии	Пенхобольница	К. А. Вангенгейм

НАЧАЛЬНЫЕ ПОЛИТШКОЛЫ И ШКОЛЫ ОСНОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Школа по изучению биографии В. И. Ленина Школы основ политических зна-

Школа основ марксизма по политэкономин (2-й год обучения) Основы марксистско - ленинской Учение о войне и армии

Для работников столовых При хозчасти При бухгалтерии и учебной части В главном корпусе для лаборантов В теоретическом корпусе для При военной кафедре лаборантов 2-й учебный корпус Библиотека ская А. П. Шпетный Военная кафедра

И. А. Сергеева В. К. Ауль к. С. Пирогов И. П. Бродская Н. В. Рябова В. Д. Романов К. С. Ждахина Т. Р. Бартнов-

УНИВЕРСИТЕТ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА И САМОСТОЯТЕЛЬНО ИЗУЧАЮЩИЕ

Занятия в теоретических семинарах будут проводиться один раз в месяц, а в начальных политшколах и школах основ марксизма-ленинизма два раза в месяц. От всех слушателей требуется аккуратное посещение и активное участие на занятиях.

Навстречу XXIV съезду КПСС

ОБРАЩЕНИЕ

отличников учебы и именных стипендиатов вузов Свердловска

ко всем студентам города

Дорогие товарищи!

В этом году весь мир отметил 100-летие со дня рождения В. И. Ленина — великого вождя мирового пролетариата, создателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства. Добрые дела на благо народа — лучшая дань памяти В. И. Леница. Наши дела — это прежде всего учеба, поэтому нас не может не тревожить то, что большая часть студентов довольствуется посредственными результатами в учебе.

Что значит плохая учеба в вузе? «Неуды» и тройки — это показатель низкой сознательности студентов, равнодушия к основным своим гражданским обязанностям.

Знания, которые ты получаешь в вузе, знания, которые ты получаеты в вусе, — не только твое личное дело. За них ты ответствен перед государством, перед поколениями коммунистов, передающими тебе в наследство самые светлые в истории идеи и реальное их воплощение в наших буднях и борьбу за окончатию в поставления в поста тельное их утверждение. Ответственность всегда конкретна: ответственность перед людьми.

Тебя ждут колхозы и заводы, школы и больницы. Ждут как специалиста, как работника. Государство тратит миллиарды рублей на подготовку кадров для народного хозяйства, ему не нужны посредственные инженеры, «троечные» специалисты. И ты должен понимать связь твоей учебы с важнейшими проблемами экономического и культурного развития страны.

Может ли каждый студент учиться без троек? Да, может и вом настоящего, знающего свое дело инженера, педагога, агронома, врача, юриста.

В вузах города 1,5 тысячи отличников, 53 именных стипендиата. Мы обращаемся к свердловскому студенчеству: стремитесь к отличной учебе, добивайтесь повышения успеваемости. Но отличная учеба не должна быть отрицанием общественной работы, так как мы должны быть не только знатоками своего дела, но и умелыми организаторами производства, воспитателями, а эту науку без общественной работы не познать.

Для отличника должно стать правилом: добился успехов в учебе — помоги товарищу.

Особенно большое внимание нужно обращать на первокурсников, делиться с ними опытом, давать свои советы по ведению конспектов, а главное научиться оптимально распределять свое время. Товарищеская взаимопомощь, тщательная организация учебного процесса — вот основной путь к отличной учебе.

Для нас важно освоить всю систему знаний не формально, а творчески, выработать в себе научное критическое мышление. От того, насколько глубокими и систематизированными будут наши знания, от их социальной направленности, от умения применять их на заводе, стройке, в лаборатории многое будет зависеть в сегодняшнем мире. Нужно добиться того, чтобы участие в научном студенческом обществе стало внутренней потребностью каждого студента. НСО должно перерасти из кружков в подлинно массовую организацию.

Дорогие товарищи!

Приближается знаменательное событие в жизни нашей страны — XXIV съезд КПСС. Дело чести каждого студента свердловских вузов — хорошей и отличной учебой, активной общественной работой встретить эту дату.

> Участники первого городского слета отличников учебы и именных стипендиатов.

Опираясь на прошлый опыт

В сентябре прошлого года к качеством был возложен на паручебным группам всех факультеттов были прикреплены политорганизаторы. На лечебном и санитарком факультетах с первого по
пятый курс, а на педиатричеком — только к первым трем
курсам. На старших курсах политинформации проводились на
тех кафедрах, где у студентов
проходил учебный цикл.
В течение месяца в каждой
группе проводилось по
три
политинформации. Одна политорганизатором и две других—
студентами-агитаторами под руководством политорганизатора
или в присустевии работников кафедры.

Лля проведения политинформаций были рекомендованы вторая,
третья и четвертая недели каждого месяца в реамя проведения—
удобное для группы. На каждом
курсе были введены ответственпроведения политинформаций и их
боту только проведением политинформаций и контроль за
проведения политинформаций и контроль за
регулярностью их проведения—
удобное для группы. На каждом
курсе были введены ответственпроведения политинформаций и их
боту только проведением полит
проведения политинформаций и их
боту только проведением политпроведения политинформаций и их
проведения политинформаций и их
проведения политинформаций и их
проведения политинформаций и контроль за
регулярностью их проведения воститательной работе со студентами должны большее участие в
променей струппы и неместранизаторо проведением политинформаций и контроль за
регулярностью от проведения—
удобное для группы. На каждом
курсе были введены ответственпроведения политинформаций и их
проведения политинформаций и их
проведения политинформаций и проводимых поредения—
Оне не участие в докам и годиния ободения поредения подититора, посещали за проведения подитивательной посет подитильном в поредения—
Пл. С. ПЕСТОВ,

Они не огранизаторо днупроведения политинформаций и их
проведения подитинформаций и контроль за
проведения политинформа
подитительной в сест проведения подитинформа
подитинформаций, а праводения подедилать подед подитися предения подед подитися подед подитися подед подитиление подед подитильной п

В сентябре в нашем институте проводился «день донора». Участвовать должны были туденты V и VI курсов, а также сотрудники института — это около 2000 человек. Но в «день донора» пришли только 75, из них два сотрудника института. Эта цифра, конечно, очень мала для такого большого коллектива, ведь обычно это событие проходит с большим подъемом. По-прежнему активными оказались наши многократные доноры. Их бы-

ДЕНЬ

В. Свирин. Г. Бенюк и М. Ко-корев (632 гр.) — восьмой, седьмой раз сдали В. Мотус (542 гр.) и Н. Пульхеровский (632 гр.). Ректорат, партком и комитет Красного Креста и Красного Полумесяца выражают надеж-ду, что следующий «день доно-

ДОНОРА ло 48 человек из семидесяти пяти. Особенно хочется отметить студентку Н. Воронину (623 гр.). Двадцать пятый раз ду, что следующий «день доно диться 22 октября, пройдет бо сдала она безвозмездно свою В. Г. АНТРОПОВА,

НАГРАЖДЕНЫ

ЮБИЛЕЙНЫМИ

МЕДАЛЯМИ

В канун 100-летия со дня рожденця В. И. Ленина ленинскими юбилейными медалями

были награждены свыше ста человек в институте. Недавно первый секретарь Верх-Исетско-го РК КПСС А. В. Щербинин вручил награды еще группе сотрудников нашего института. За высокие успехи в преподавательской работе и

активную общественную деятельность медали

активную общественную деятельность медали получили Н. П. Макарова, С. Г. Качанова, Р. А. Поддубная, Ю. Н. Еремин, М. Г. Винер, В. И. Дедловская, М. Б. Поташник и бывший главный бухгалтер института, ныне пенсио-

главный бухгалте нер, М. А. Сухов.

председатель комитета Красного Креста и Красного Полумесяца.



ЗДРАВСТВУЙ, ПЛЕМЯ МОЛОДОЕ!

Робпоренорипаж

Вас уже сдружила картошка. Утренние сборы в столовой, веселые обеды за длинным столом, пахнущим свежесрубленным деревом, тяжелая работа в поле, приятная усталость после работы и песни по вечерам, песни на всю деревию. Вы считаете

«звонкая сила», надежда, буду кафедрой биологии СГМИ В. щее. Впереди тернистый путь эстромская. Знаниям. Преодолеете его Снимки Стлугина.

работы и песни по вечерам, песни на всю деревню. Вы считаете себя уже студентами. Но вам еще предстоит посвящение в студенты. Это будет очень скоро.

За плечами у вас так пемного: вступительные экзамены и уборка урожая.

Узнаете себя? Последний день «абитуры». Экзамен по биологии. Он решил все. Вы теперь полноправные члены большого и дружного коллектива — Свердловского государственного медяцинского института. Вы его «звонкая сила», надежда, буду-каферой биологии СГМИ В. А. СГМИ В. А.





Итак, ты выбрал для себя жизнь показывает, что более эту не очень легкую профессию. Тебе люди вручают самое дорогое — свою жизнь. И всегда ты будешь действовать в сотоянно ищет наиболее совершеные диагностические и лемответствии с одной из заповедей врача: «Борись за жизнь человека до последней возможности, чтобы тебе сказали — ты исчерпал все средства и не щадил своих сил». А это значит, что в каждом конкретном случае ты использовал весь эрсенал имеющихся в данный момент у медицины средств для излечения больного или облегчения его страдания.

«Медицина — прежде всего наука». Эти слова советского хирурга Н. Амосова не нуждаются в комментариях. Сама

лиотеки, где выдают учебники

ками, штукатурка почти вся

размокла и отваливается. Реше-

нием районной санитарно-эпи-



Жору Малыгина многие в институте мору Малыгина многие в институте хорошо помнят. Он окончил его совсем недавно, работал в институте травма-тологии и ортопедии. В числе советских врачей был направлен в Перу для ока-зания помощи пострадавшим от земле-трясения. Об этом писала газета «Ураль-ский рабочий»

ский рабочий».

А КАРТЕ эти города находятся почти рядом. Их разделяло несколько десятков километров, не больше. Маленький зеленый Юнгай, больше. Маленький зеленый Юнгай, приют туристов, и центр департамента Уарас. Сейчас на месте одного из них валуны да засохшая грязь, «намертво замуровавшая шестиметровым слоем город и его окрестности», как пишут газеты, на месте другого — развалины. «От города осталось очень немного домов живит под открытым небом впемов, живут под открытым небом, впе-чатление ужасное». Это уже из письма, пришедшего в Свердловск из Перу, почти из эпицентра недавнего землетрясе

Огромное несчастье обрушилось на

Огромное несчастье обрушилось на страну, недавно вставшую на путь независимости и прогресса.

В окрестностях Уараса раскинулся полевой госпиталь советских врачей. «Самолетами доставлены почти в эпицентр землетрясения. Живем между Бельми и Черными Кордильерами», — пишет свердловским коллегам Георгий Давылович В диститут травматолович Мальций В институт травматодович Малыгин. В институт травматодович Малыгин. В институт травмато-логии и ортопедии пришло первое письмо из Перу. Несколько торопливых строчек на почтовой открытке вызвали живой интерес в коллективе. «Нахо-жусь на месте своей работы. Долетели корошо, в пути находились 24 часа, из них три часа на посадке в Рабате и Га-ване. В Лиме были двое суток, ходили Письмо из Перу

по городу. Население встречает очень гостеприимно, интересуются нашей жизнью, ходят за нами толпой. Погода стоит теплая, хотя здесь зима. Температура +17—18 градусов, ночью более прохладно. Ночь наступает сразу, как заходит солнце».

Вот и все штрихи первых дней жизни на южноамериканском материке В

ни на южноамериканском материке. В корреспонденциях из Перу отмечалось, что местное население особенно тепло отчто местное население осооенно тепло отзывается о советских врачах, прибывших на помощь пострадавшим. «От нас ждут очень многого», — пишет Г. Д. Малыгин.
В отделении последствий травм, где он работал, мнение о молодом хирурге хорошее. Институт закончил недавно, но уже услед освоить достаточно хоро.

но уже успел освоить достаточно хоро-шо новую для себя область — травматологию и ортопедию. Увлекся научной работой, сам сконструнровал аппарат пля своих исследований. Постоянный для своих исследовании. Постоянным участник туристских походов и спортивных соревнований — сказалась, видимо, армейская подготовка. Доброжелательный, всегда готовый прийти на помощь, одним словом, есть у Георгия Давыдовича все, что необходимо врачу, работающему в сложных условиях.

т. курашова.

ВЫСШАЯ МАТЕМАТИКА В МЕДИЦИНСКИХ ИНСТИТУТАХ

Достижения науки не перестают удивлять нас. Тельно, космический аппарат летит на Луну, делает там по салку, забирает лунный грунт различной глубины и достав ияет этот драгоценный груз в ое место. Это вели заданное место. Это великолег-но! А разве не удивительно, что данные о состоянии здоровья космонавта (пульс, температура тела, кровяное давление, электрокарднограмма, энцефалограмма и т. д.) передаются в астоящее время с ракеты на

Землю с расстояння в сотни тысяч километров!

Достижения эти стали возможны благодаря успехам, достигнутым в области точных

решить несложно. Студенче-

ские бригады должны быть постоянно действующими, ра-бота их — целенаправленной.

Разумеется, мы не могли за-

тронуть в сегодняшней статье еще многие наболевшие во-



наук, в частности, физики, и ма наук, в частности, физики, и математики. Настало время сделать точной наукой и медицину. Вот поэтому, начиная с чынеш него года, вводится преподавание высшей математики в медицинских вузах. Преподавание это поручено кафедре физики, котороз в разве ниститутов уже которая в ряде институтов уже получила новое название — кафедра физики и высшей математики. По новой программе тематики. По новой программе предусмотрено каждой студенческой группе дать объем знаний по высшей математике в количестве 20 часов. Конечно, этого недостаточно, но уже это заставляет коренным образом менять курс физики.

Прежде всего, знание основ Прежде всего, знание основ высшей математики позволя-ет по-новому излагать вопрос о математической обработке ре-зультатов различных измерений и вычислений. С этим вопросом сталкивается исследователь в любой области науки. Для медиков часто незнание высшей диков часто незнание высшей математики становится ахиллесовой пятой (в том числе и при
написании диссертационных работ). Знание студентами дифференциального и интегрального исчисления позволит значительно глубже освещать многие вопросы физики и биофизики. Результаты многих экспериментальных данных современной медицины даются в вименной медицины даются в ви-де различных кривых, поэтому вопрос о разложенин функцин в ряд Фурье также является весьма важным для врача... Преподавание высшей мате-

езусловно, число часов на выс

• Рейд печати

Этот сегодняшний разговор мы не случайно начинаем со слов, вынесенных в заголовок. Работа административно-хозяйственной части вызывает серьезную тревогу не только всего коллектива мединститута, но и районных общественных организаций. АХЧ — организация трудная. По масштабам работы, подбору кадров, трудовой дисциплине и еще ответственности каждого за свою работу. Насчитывает она свыше двухсот человек. Но нет четкого представления иму зачих личкот. пасчитывает она свыше двухсот человек. Но нет четкого представления, чем занят каждый из этих двухсот. Нет его у нас, членов рейдовой бригады, нет, очевидио, и у «головы» этого большого коллектива — проректора по хозяйственной работе Н. С. Батрака, потому как он затрудияется дать даже список работников хозяйственной службы.

лужбы. Разговор об АХЧ идет не впервые. Десятки раз их работу обсуждали на парткомах и ректорских совещаниях на собраниях партийно-хозяйственного актива и в комитете народного контроля. Обещания даются, а дело не

первых. Открыл знакомую дверь и вместо желанного ую-

та увидел совсем иную карти-

ну: перевернутые кровати, рас-

киданные стулья, куча мусора на столе, грязный затоптанный

пол. Прямо

оставляют...

Далеко не в лучшем состоя-

ДВА ВЗГЛЯДА НА ОДНУ РАБОТУ

Институт, клиника, общежитие — мы даже представить себе не можем, как все это много значит. Как бы далеко ни жили студенты, где бы ле том они ни отдыхали, в сентяб. том они ни отдыхали, в сентябре все стремятся сюда, в студенческое общежитие, которое называют родным домом. И очень важно, чтобы встретили их чистота, уют, тепло.

В этом отношении Виктору Каргаполову.

Каргаполову, пятикурснику санфака, скажем прямо, не повезло. Он приехал одним из деяться на то, что ремонт все спишет? / Полная противоположность—

щежитии лечфака. Но того во

педфака, с утра до позднего вечера на ногах. Ее всегда можно увидеть хлопочущей, озабоченной, по-деловому собранной. Все ее заботы — о студентах. Она — как мать большого и дружного семейсть большого и дружного семейст-

контакта со студсоветом. То, каким встретило нас общежи-

зрелище представляет крас-ный уголок. Не чувствуется хо-зяйской руки. Общежитию, безусловно, нужен тщательней-ший ремонт. Но можно ли на-

полная противоположность— общежитие педфака. Студен-тов еще нет, но их ждут чи-стые, вымытые комнаты, акку-ратно заправленные кровати, со вкусом оформленный красный уголок. Здесь тоже жили абитуриенты. Жили они и в общежитии лечфака. Но того во-пиющего безобразия, которое мы увидели на санфаке, не было в этих двух общежитиях. Оба коменданта не поленились пройти по всем комнатам, где нужно, сами навели порядок, продезинфицировали помещения, чего на санфаке не сдела-

В. В. Мячкова. комендант

поспешила объяснить нам ко-мендант общежития А. Ф. Ерлыгина. — Каждый год так К сожалению, этого не скажешь о А. Ф. Ерлыгиной Нам жешь о А. Ф. Ерлыгиной. Нам пришлось беседовать со мно-гими студентами санфака, и все жаловались на ее грубость, бестактность, неумение орга-низовать студентов, отсутствие длеко не в пучшем состоя-нии кухня на первом этаже, которая оборудуется под быто-вую, разрушаются туалетные и душевые комнаты. Печальное To,

тие санфака, говорит само за Ровно год назад начался ре-Ровно год назад начался ремонт библиотеки, находящейся в общежитии педфака. Не закончен он до сих пор. Не раз главный инженер гонял работников библиотеки взад-впене было предпринято. И только в сентябре комендант забеспокоилась: начались поиски киред, заставляя переносить книстей, краски, извести. Но поги из одного помещения в другое. А ведь книг сотни тысяч! Наконец 13 августа распоря-

Нужен капитальный ремонт 38 комнат из сорока!
По роду своей работы ко-Наконец 13 августа распоря-дился освободить студенческий абонемент. Завтра-де здесь начнется ремонт. Но назавтра никто не явился. Не пришли и мендант — фигура значительная. От нее зависит многое: дисциплина и организованность послезавтра, и месяц спустя... студентов, их настроение и по-Не показывается и Прагер. По-луподвальное помещение бибстудентов, их настроение и по-ведение. Жить в студенческой среде, быть наставником и другом может только человек большого такта и культуры, умеющий работать с молониотеки, где выдают учесники и научную литературу студен-там и преподавателям, пришло в полную негодность: обруши-вающийся потолок поддержидежью, понимающий ее. вается деревянными подпор-ОТЗОВИТЕСЬ,

игорь владимирович!

— Игорь Владимирович, нужен бетон..

— А где я возьму? — Как же быть? — Отдай рубль — тебе при-

нием районной санитарно-эпи-демической станции библио-теку с 15 сентября предложено закрыть. Под угрозу срыва по-ставлен учебный процесс на всех курсах и факультетах. В библиотеке не работает подъемник книг, сотрудники вынуждены переносить их по везут...
Такой диалог произошел одкрутым, неудобным лесенкам Видимо, инженеру до всего этого мало дела, нажды у В. В. Мячковой с главным инженером АХЧ И. В. Прагером.

На объектах он почти не бы-На объектах он почти не бывает. Об инструментах и материалах мало заботится (вспомните диалог в начале). Комендант общежития и заведующая библиотекой 3, Т. Волкова вынуждены сами все доставать

Скоро сказка сказывается...

Нужны ли институту бесхозяйственные хозяйстве эти именно так. Иначе чем объ-яснить, что, не закончив ре-монт библиотеки, рабочие пе-ребрасываются на другой объект, допустимо ли в течение двух летних сезонов проводить завершающие работы по подготовке теплотрассы к общежиготовке теплотрассы к общежи-тиям и вновь оказаться перед наступлением холодов без централизованного теплоснаб-жения?! Элементом бесхозяй-ственности можно объявить отсутствие ремонтных работ в общежитии санфака, которое острее всего нуждается в

Проректор по хозяйству не Проректор по хозяйству не может сказать чего-либо вразу-мительного о работе своего ближайшего помощника. Комиссия районного народного контроля обязывает Игоря Владимировича явиться на заседание, но он не приходит. Почему-то он не был пригла-шен ни на одно ректорское со-вещание или заседание пар-

тийного комитета, хотя являет-

В РАБОТЕ НУЖНА ПЛАНОВОСТЬ

Идет время. Меняются Идет время. Меняются хозяйственные руководители. Одно остается неизменным: отсутствие плановости в работе. Два года назад этот вопросподнимался, но до сих пор ничего не изменилось. Наш институт должен быть включен в план ремстройтреста. Что для этого нужно? Своевременно отого нужно! Своевременно подать заявку в горисполком на включение в план, составить смету на необходимые ремонтные работы. Нужно четко представлять объем работы, количество занятых рабочих, инструменты, материалы, объекты. Но наступает октябрь. ноябрь и лишь в конце года руководители начинают метать-ся по инстанциям с просьбой включить институт в план. И так из года в год. Проректор по хозяйству хватается то одно дело, то за другое... «Одному ему, конечно, не справиться», — часто слышатся та-

план ремстройтреста, он вынужден пользоваться услугами случайных подрядных органи заций и частных лиц, а попрозации и частных лиц, а попро-сту обыкновенных халтурщи-ков, которые соглашаются вы-полнять самые легкие или до-рогостоящие работы. Напри-мер, бригада рабочих, нанятая

ресу. Но почему одному? У

по безлюдному фонду, долго не соглашалась красить пол в одной из комнат библиотеки, а когда все-таки покрасила, то слелала это без шпаклевки и сделала это без шпаклевки и грунтовки, в результате чего несколько десятков килограммов краски было испорчено, а инженер Прагер принял и оплатил эту работу. Таких недобросовестных рабочих институт, компарацию использут насо сожалению, использует час-

Полобное расточительство Подобное расточительство государственных средств, отпускаемых в ограниченных суммах, предполагает усматривать в этом определенный интерес к халтурщикам. Почему, например, побелка главного корпуса обошлась нынче в 9000 рублей, в то время как несколько лет назад это стоило 800 рублей?! Сколько бы ни велось раз-

него есть штат хозяйственных руководителей, специалистов. Раз институт не включен в ремонт общежития педфак обошелся в 18655 рублей вме ообщейся в 18000 рублей вместто запланированных 9500.

Н. С. Батрак считает, что для составления сметы нужно приглашать специальную проектную организацию. Нужно ли это? Ведь речь идет о ремонте, а не о строительстве. где найти выход?

говоров о работе хозяйственной службы, отсутствие перспективного плана делает их беспредметными. Кроме перспективного, нужен план неотложных работ. Нет и его. Нужен план делает и делает по пределения силомения правот.

на смета. Из-за ее отсутствия

А выход есть. Его тоже предлагали не раз, но воспользоваться им хозяйственная часть не считает нужным. Это организация студенческих ремонтных бригад. Среди студенмонтных оригад. Среди студентов много хороших специалистов — слесарей, столяров, электриков. Есть такие бригады в других вузах, неплохо работают. Нужна лишь инициатива и большая помощь хозяйствен ной части. Проректор по АХЧ ной части. Проректор по АХЧ должен сам возглавить такие бригады. Думаем, что организация их найдет широкий отклик у студентов, а деканаты уже сейчас готовят списки нужных специалистов. Если подсчитать, то это безусловно обойдется институту намного дешевле ием сомнительного. дешевле, чем сомнительного качества работа случайных люлей. Все остальные вопросы

еще многие наболевшие во-просы. Во время работы бригады по проверке готовно-сти общежитий к зиме хозяй-ственная служба немного рас-шевелилась. Кое-что сделано. Например, сдали в срок теплотрассу. Но недоделок много. Ясно одно: нужен строгий постоянный контроль за хо-зяйственной деятельностью зяиственной деятельностью.
Это должны взять в свои руки
партийный комитет, ректор института, группа народного контроля. Решительно требовать выполнения обещанного в срок и хорошего качества, а винов ов срыва строго наказывать Надеемся, что статья вызо-

отклик у читателей. Рейдовая бригада печати: М. БУРШТЕЙН, м. Бурштеин, представитель группы народного контроля Верх-Исетского района; В. ТЕЛЕГИН, председатель профкома; Ю. ТУЛИН, секретарь комитета ВЛКСМ В ШЕПЕТКИН председатель группы народного контроля в. РОЩИНА, редактор газеты

матики в медицинских институ тах вызывает пересмотр программ по ряду дисциплин, в частности, по физиологии, биофизике, химин и т. д. и требует большой учебно-методической работы в этом направлении. Безусловно, число часов на высшую математику в будущем будет значительно увеличено. Это приведет к значительному улуч-шению качества подготовки будущих врачей.
С. Г. БОГОМОЛОВ,

зав. кафедрой физики, доцент,

THE THE PROPERTY OF THE PROPER ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

ни одного МЕДИКА~ **БЕЗ** «МЕДИЦИНСКОЙ ГАЗЕТЫ»!

Министр здравоохранения СССР Б. Петровский и предздравоохранения седатель Центрального комитета профсоюза медицинских работников Н. Григорьева обращаются к медицинским работникам с призывом: каждой семье работника здравоохранения должна быть «Медицинская газета». Ни одного медика — без «Медицинской газеты»!

«Медицинская газета» профессиональная газета врачей, среднего и младшего медицинского персонала нашей страны.

Если вы хотите ознаномиться с новинками медицинской техники, знать о последних достижениях науки в СССР и за рубежом, читать обзорные статьи, посвященные новейшим методам диагностики заболеваний, участвовать в обсуждении дискус-



Подписка началась. НА СНИМКЕ: агитатор 611 группы Татьяна Тихонова и староста группы Станислав Фридман. Фото студента санфака В. КОЗЫРИНА.

сионных статей по различным проблемам теоретической медицины, - подписывайтесь на «Медицинскую газету».

Газета освещает труд быт, повседневные бу будни многомиллионной армии советских медиков. Каждый врач, каждый фельдшер, каждый студент медицинского института должен быть чита ге-лем «Медицинской газеты».

помните: розничную В продажу газета лишь в небольшом поступает количестве: Чтобы вы могли читать «Медицинскую газету» регу-лярно, подпишитесь заблаго-

ПОДПИСКУ принимают без ограничений все отделения связи и общественные рас-пространители печати по ме-сту вашей работы.

«Рабоче-крестьянский корреспондент»

Этот небольшой по объему, интересный, доступный но интересный, ооступкай каждому журнал начал издаваться в 1924 году по инициативе Марии Ильиничны Улья-

новой,
В новом году редакция журнала значительно расширит
публикацию статей и консультаций в помощь работникам
районной печати, активистам

стенных газет, фотолюбителям, рабкорам и селькорам. Под рабкорам и селькорам. Под рубриками «Беседы о русском языке», «Рождается газетная строка», «Школа мастерства» будут помещены статьи и беседы о литературном стиле и языке, газетных жанрах. Своим опытом поделятся видные публицисты советской прессы.

Редакция журнала проведет

Редакция журнала проведет в новом году различные кон-курсы читателей.
Подписная цена на журнал: на год — 1 руб. 20 коп. на полгода — 60 копеек.
Редакторы стенных газет, члены редколлегий! Выписывайте «Рабоче-крестьянский корреспондент»! Он поможет вам в вашей работе. вам в вашей работе.

КВАРТИРЕ HAC

газовыми приборами. И надо, чтобы все отлично знали правила. Казалось, жители Свердловска, Казалось, знающие, какую опасность несет нарушение установленных правил, добросовестно станут их выпол-нять. Но увы! Число нарушений велико. К примеру, 29 августа в доме № 5, квартира 183 по про-спекту Ленина тов. Киришникова оставила включенную плиту, на которой готовилась пища, без присмотра. Только благодаря присмотра. Только благодаря бдительности прохожих удалось ликвидировать аварию вовремя.

Постоянную угрозу создают любители спиртного. Формула их поведения такова: выпил — включил газовую плиту — лег спать. В результате — долгожданная за-куска сторела дотла и хорошо, если не вместе с квартирой. Как ни странно, по числу нарушений вслед за любителями спиртного идут домохозяйки, содержащие плиту в таком состоянии, что к ней страшно подойти: слой грязи покрывает эмалевую поверхзи покрывает эмалевую поверхность и, вдобавок, в горелках тараканы. В таком состоянии была обнаружена плита в квартире № 2 по улице Первомайской, 37. Стыдно, товарищи жильцы! Чистая плита — лицо хозяйки. И таракана примерся стана плита — пицо хозяйки. И таракана плита — пицо хозяйки. ких примеров очень много. Должна сказать, что за антисанимного. тарное состояние плиты, за самовольную перестановку плит и баллонов трест «Свердловскгор-газ» отключает абонентов на определенные сроки.

Немного отличаются требования на газобаллонных установках. Если к вам доставили баллон и вы почувствовали запах газа, помниге: утечку газа в сварных соединениях, в вентиле баллона, в резьбовых соединениях можно обнаружить только мыльной эмульсией. В случае появления пузырей нужно позвонить в эксплуатационную контору по телефону

Но встречаются и такие храбре-Но встречаются и такие храорецы, что ищут утечку газа у баллона спичкой. Помните! Открытый очаг огня у баллона — опасность для жизни! Проверки показали, что имеется ряд квартир с газобаллонными установками, где в помещении кухни находятся подвальные ямы. В таких помещениях следует соблюдать особые пра-

а) необходимо спускаться в подвал с электропереноской, включатель которой находится в

б) не спускаться в подвальную

яму с очагом открытого огня; в) если нет возможности сделать электропереноску, рекомен-дуем приобрести карманный фонарик.

системе обслуживания наблюдаются и такие случаи, когда владельцы баллонов пытаются самовольно перенести баллон с газом в подвальные помещения, в ванные комнаты, чуланы. Нужно помнить, что сжиженные газы тяжелее воздуха в два раза и поэтому при утечке заполняются газовой смесью самые низкие места.

В зимнее время при температуре подача газа из бал-лонов прекращается. Ни в коем случае нельзя разогревать баллон открытым огнем. Необходимо утеплить баллоны, соединения баллонов с редуктором и в случае прекращения подачи газа советую положить на соединения с редуктором грелку с горячей водой или нагретый шочке. Но правильней всего вызвать по телефону слесаря-газовика. Случается попадание пищи на горящие горелки, что приводит к деформации рассекателей и затуханию пламени. Жильцы должны сами промывать горячей водой горелки и стол плиты. Многие абоненты, даже не

Все больше людей пользуется 51-28-34 (Верх-Исетский и Киров- один год пользующиеся плитой, азовыми приборами. И надо, ский районы). не умеют правильно разжечь духовой шкаф. Нужно присесть с левой стороны плиты и, проветрив ее, зажечь лучину и поднести сначала к правой, потом к левой горелкам. Убедившись в горении обеих горелок, осторожно закрыть дверку. Не советую пользоваться одновременно духовым шкафом и верхними горелками. Выполнение всех этих правил гарантирует вам долговечную и безопасную работу газовых приборов.

г. войко, мастер эксплуатационной конторы № 2.

План

проведения отчетно-выборных партийных, комсомольских, профсоюзных собраний и конференций института в октябре-ноябре

16 октября — отчетно-выборное комсомольское собрание санитарно-гигиенического факультета;
20 октября — отчетно-выборное комсомольское собрание педнатрического факультета;
22 октября В 17 часов — отчетно-выборные собрания
факультетских партийных организаций;
23 октября — отчетно-выборное комсомольское собрание лечебно-профилактического факультета;
29 октября — профсоюзная конференция местного комитета института, отчет и выборы группы народного
контроля, отчет и выборы общества Красного Креста и
других добровольных обществ;
19 ноября — комсомольская конференция института;
26 ноября в 17 часов — общеинститутское отчетновыборное партийное собрание.

выборное партийное собрание.

CLIALHNK TEXHNHECKOLO LIPOLDECCY

С целью наиболее полного ознакомления ученых, инженеров, новаторов производства, педагогов, врачей. разведчиков земных недр, преподавателей и учащихся высших и средних специальных заведений, всей советской интеллигенции с достижениями мировой науки и техники, Всесоюзный инститехники, Всесоюзный инсти-тут научной и технической информации Академии наук СССР (ВИНИТИ) издает Реферативный журнал, Экс-пресс-информацию, сборники «Итоги науки и техники» и другую информационную ли-тературу по ВСЕМ естест-венным и большинству технических наук. Издания ВИНИТИ — не-

издания винити — не исчерпаемый источник знаний для каждого специалиста, в какой бы области он
ни работал,
Выпнсывайте, прнобретайте, читайте, используйте:

Выпуски Реферативного журнала: «Общие проблемы журнала: «Общие проолемы биологии», «Физиология человека и животных», «Морфология человека и животных», «Биофизика», «Вирусология и микробиология», «Общие вопросы патологии. Онкология», «Фармакология», «Биологическая химия», «Радиационная биология», «Мелицииская геограия», «Медицинская геогра-рия», «Охрана природы», «Животноводство и ветеринария» и другие.

«Итоги науки и техники»: «Итоги науки и техники»: «Биохимия», изд. 1968 г., «Биологические ультраструктуры», изд. 1969 г., «Медицинская география», изд. 1968 и 1969 гг., «Морфология человека и животных», изд. 1968 г., «Общая генетика», изд. 1969 г., «Общая онкология», изд. 1969 г., «Фармакология», изд. 1967 и 1969 гг. и другие.

Реферативный журнал публикует рефераты, аниотации, библиографические описания на книги, статьи, описания на книги, статьи, труды, патенты, выходящие более чем в 100 странах ми-ра на 64 языках. По числу используемых источников и объему публикаций он является универсальным издани-ем и занимает первое место в мире. Выходит ежемесячно (РЖ «Химия» — дважды в месяц).

В еженедельных сериях Экспресс-информации подробно излагаются наиболее ценные статьи из мировой технической периодики, хорошо иллюстрированные схемами, графиками, фотогра-фиями. ЭИ можно использофиями. Эт можно испорация вать непосредственно в про-изводстве, не прибегая к изводстве, не п первоисточникам.

Подписка на РЖ и ЭИ принимается на все выпуски и серии круглый год без ограничений во всех отделениях «Союзпечати» и связи. Индивидуальным подписчи-кам предоставляется скидка в цене на 30—50 процентов.

В ежегодниках «Итоги на-уки и техники» обобщаются уки и техники» обобщаются достижения мировой научнотехнической мысли за годдва по отраслям. Их можно приобрести наложенным платежом по адресу: г. Люберцы Московской области, Октябрьский проспект, 403, производственно - издательский комбинат ВИНИТИ, отдел распространения. Тел. 271-90-10, доб. 26-29.

туденческие улыбки

Из ответов

на вступительных экзаменах

по биологии

Плечо состоит из плечевой и плечо состой и кости, крестцовой кости, Рыба достает кислород жаб-

Сердце — это комок... У рыб рыб есть воздухоплава-

тельный пизырь. По артериям идет артериальная кровь, а по венам венозная, а при отравлениях наоборот.

Почки находятся над тазом. Кишечник — это пленка та-

Челюсть служила оружием при добывании пиши. В стебле дерева имеется лу-

Партеногенез — это способность животных к теплорегу-

ляции В коре головного мозга находятся все жизненно важные

Клок белых волос — это пример мутации,

Из сочинений абитуриентов

И мы, младшие братья Гагарина, постараемся еще много сказок сделать былью.

Собакевич — это дубовый человек, скроенный, как мед-ведь... Это обоэлившийся ужас-ный скряга. Он очень любит сытно поесть..

Яким Нагой — рядовой па-

Кабаниха — это разбитная

Ниловна — забитая девушка, которая увлекается скульптурой и живописью. Крестьяне после

Крестьяне после реформы 1861 года стали свободными, но они были ободранными. Биревестник - смелая пти-

а. Она летает и поет... Его (Маяковского) каменной глыбой врезаются в поры памяти.



Горький много в своей молодости мотался по свету. Он ис-колесил всю Европу. рождались

фантастиков различные догадки: то научные, то фантастические, После Андрея Наташа встре-

женой... Затем она сблизилась с декабристами...

Разве можно о человеке все сказать, взглянув на него сна-

Редактор В. РОЩИНА.

HC 29126.

Заказ № 5124.